

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVI. évfolyam

Szubotica, HÉTFŐ 1925 augusztus 24.

225. szám

Mojelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt
Telefon szám: Kiadóhivatal 8-58. .: Szerkesztőség 5-10.

Előfizetési ár negyedévre 135 din.

Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Rossia Foncière-palota)
Kiadóhivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1. (Lelbach-palota)

Krajacs kereskedelmi miniszter megnyitotta a subotikai kiállítást

Négy miniszter képviseltette magát a vasárnapi ünnepeken — Háziipari kiállítás a városházán — A kereskedelmi miniszter a kisebbségek boldogulásának biztosításáról Megkezdődött a kirakatverseny — A vadászszövetség kongresszust tartott Suboticán

Huszezer látogatója volt vasárnap a kiállításnak

A subotikai kiállítás ünnepélyes megnyitása vasárnap délelőtt tíz órakor történt meg. *Krajacs* Iván dr. kereskedelmi miniszter, aki a kormány képviselőjeként vett részt a megnyitáson, szombaton este fél tizenkettőkor érkezett meg Szuboticára több politikus és képviselő társaságában. A miniszter a pályaudvaron Szubotica város tanácsa és a kiállítás vezetősége fogadta. A város nevében *Malagurski* Albe polgármester üdvözölt a kereskedelmi minisztert, aki válaszában örömeinek adott kifejezést, hogy eljöhettek Szuboticára, majd rövid beszédet Alexander király életével fejezte be.

Krajacs miniszter a háziipari kiállításon.

Vasárnap délelőtt kilenc órakor *Krajacs* kereskedelmi miniszter a városházára ment, ahol a háziipari kiállítást nyitotta meg.

A kiállítás a városháza főelőcsarnokában ban elhelyezve, amelynek gyönyörűen feldiszegett feljáróját és a csarnokot valóságos elborította a sok értékes kézimunka. A kiállítást *Gyorgyevics* Dragoszlávné ünnepélyes beszéddel nyitotta meg. A főispánné elsőnek *Krajacs* kereskedelemügyi minisztert üdvözölte, valamint a többi beogradi vendégeket és köszönetét fejezte ki a meleg érdeklődésért.

A miniszter rövid üdvözlő beszéddel válaszolt, amelyben csodálkozását fejezte ki Szubotica fejlett és gazdag háziipara felett. Ezután megtekintette a kiállítást. Az előcsarnokban az orosz házimunka-anyag nyert elhelyezést. A szebbnél-szebb kézimunkákban állandóan nagy tömeg gyönyörködött. Abonyevác uricsaládok régi brokát ruhákat, aranyhímzésű fehéreneműket és bábákat állítottak ki és nemzeti viseletű lányok jártak fel és alá a csarnokban. Általános tetszést arattak *Geréb* Klára párnáimintái és a *Montalios-cég* kézimunkái.

Krajacs miniszter a háziipari kiállításról autón a lovassági laktanyában elhelyezett kiállításra ment, hogy azt ünnepélyesen megnyissa.

A vajdasági vadászszövetség közgyűlése

A kiállítás keretében vasárnap délelőtt tartották meg a városháza nagy tanácstermében a vajdasági vadászszövetség közgyűlését, amelyen közel kétszáz kiküldött vett részt. A közgyűlésen az erdőügyi miniszter képviselőjeként *Koprinovic*

Volkó miniszteri inspektor vett részt.

Kilenc órakor nyitotta meg a közgyűlést *Lukics* Jován novisadi helyettes-polgármester, a vajdasági vadászszövetség elnöke, aki megnyitó beszédében indítványozta, hogy üdvözlő táviratot küldjenek a királynak és az erdőügyi miniszternek. Az indítványt a közgyűlés elfogadta. Ezután *Koprinovic* Volkó inspektor mondott hosszabb beszédet. Megelégedését fejezte ki a vajdasági vadászszövetség működése felett és hangsúlyozta, hogy csakis a közös munkával, a megértéssel érhetnek célra a vadászegyesületek. A miniszteri inspektor beszéde után *Divild* Joco srbo-brani gyógyszerész, a szövetség titkára ismertette a szövetség működését, majd bejelentette, hogy a régi vezetőség minthogy a mandátuma lejárt, lemond és kérte a közgyűlést, hogy új vezetőséget válasszon. *Dobanovics* Pál volt főispán indítványára a közgyűlés egyhangulag a régi vezetőséget tartotta meg a szövetség élén.

A közgyűlés ezzel véget ért és annak résztvevői ezután a vadászkiállítás megtekintésére mentek, ahol a szövetség kebeléből alakult zsűri a legszebb kiállítási tárgyakat értemmel tüntette ki. A zsűri tagjai voltak báró *Rajasics* Vlada, dr. *Lovrenčics* Jánko és *Lukics* Jován. A zsűri ezüst értemmel tüntette ki a gróf *Chotek*-féle futaki uradalmat, *Tri-polszki* Béla bácsi földbirtokost, a

Vrsaci Vadászegyletet és *Novák* Károly subotikai állatpreparátort. Bronzérmet kaptak a Subotikai Vadászegylet, a *Nimród* vadászegylet és a gróf *Chotek*-féle futaki uradalom.

A magyar gazdák kongresszusa

A magyar anyanyelvű gazdák vasárnap reggel kilenc órakor tartották meg kongresszusukat a palicsi-uti elemi iskolában. A kongresszuson *Törley* Bálint földbirtokos elnököl, a jegyzőkönyvet pedig *Halbrohr* Mór vezette.

Törley Bálint beszédében foglalkozott a súlyos adóterhekkel, majd a gazdákra sérelmes kiviteli vámokról beszélt és kifejtette, hogy azoknak revíziójára sürgős szükség van. Ezután mezőgazdasági és állattenyésztési szakkérdésekről tartott érdekes előadást majd hangsúlyozta a gazdák szervezkedésének fontosságát.

Wamoscher Károly tartott ezután előadást a takarmányozásról. A tartalmas előadáshoz *Szobonya* Bertalan, *Kis* Lajos és *Törley* Bálint szolt hozzá, köszönetet mondva az előadónak, majd *Kis* Lajos tartott előadást a mezőgazdasági törekvésekről, ismertette a modern külföldi mezőgazdasági berendezkedéseket. A mindvégig nagy érdeklődéssel hallgatott előadás után az értekezlet bizalmat szavazott *Imhoff* Józsefnek, majd *Törley* bezárta a gyűlést.

A kiállítás megnyitása

beogradi angol alkonzul, *Ducsics* hírneves jugoszláv költő, Jugoszlávia genfi népszövetségi delegátusa, a helyi és környékbeli városi hatóságok vezetői és számos más előkelőség.

Miroszavljevics Koszta, a noviszadi kereskedelmi és iparkamara elnöke, a kiállítás díszelnöke üdvözölte a kereskedelmi minisztert. Elsősorban a hadügyminiszternek mondott köszönetet a palicsi-uti lovassági laktanya átengedéseért, valamint a földmivelésügyi miniszternek, aki 40.000 dinár szubvenciával támogatta a kiállítást. Szubotica város gazdasági történetéről beszélt ezután. Kétszáz évvel ezelőtt kezdtek meg — mondotta — Szuboticán az állattenyésztést, amely 1779-ben, amikor *Mária Terézia* szabad királyi városi címet adott Szuboticának, már fejlett fokon volt. Az állattenyésztéssel egyidejűleg rohamosan fejlődött Szubotica mezőgazdasága is és ma Szubotica már nemcsak buzájáról, boráról hanem iparáról is híres. A háboru utáni Szubotica

még intenzívebb termelést kezdett és a szorgalmas munkának a gyümölcse a mai kiállítás, amely még növelni fogja Szubotica jó hírnevét. Ezután statisztikai adatokat sorolt fel Szubotica mezőgazdasági termeléséről, majd végül újból üdvözölte a kormány kiküldöttét és kérte a kereskedelmi minisztert, hogy támogassa Szubotica kereskedelmi és ipari életét.

A miniszter beszéde

Dr. Krajacs Iván kereskedelmi miniszter válaszában örömeinek adott kifejezést, hogy az első subotikai ipari kiállítás megnyitása neki jutott osztályrészül. Hangsúlyozta, hogy a háziipari kiállítás a maga egyszerűségében és szépségében meglepte. Ismeri Szubotica terményeit, gazdagon termő földjét és fejlett iparát. Szuboticán, a kincsekkel telt Vajdaság szívében — mondotta — éppugy, mint az ország más részeiben az ipar és kereskedelem a háboru óta nagy fellendülést mutat. Ez a mai kiállítás, amelynek arányai meglepőek, még jobban bizonyítja, hogy Szubotica a Vajdaság szíve és alkalmas arra, hogy a vajdasági gazdasági élet vérkeringését az eddigénél is élénkebbé tegye. A gazdasági fejlődés alapja a szorgalom, mert az állam csak erkölcsi támogatásban részesítheti a gazdasági érdekeltségeket. Szubotica már ma is szép eredményeket mutat fel, de még sokkal hatalmasabbá fog fejlődni, mert fekvése egy nagy gazdasági és kereskedelmi centrumra predesztinálja. Rátért ezután a kereskedelmi miniszter azokra a panaszokra, amelyek gazdasági körök részéről az új vámtarifa ellen elhangzanak és megígérte, hogy hamarosan ezeket a hibákat is orvosolni fogják.

— Szubotica mindig fontos helyet töltött be a gazdasági életben — jelentette ki a miniszter — de mégsem azt a helyet, amit az állam érdekei megkívánnak. Én bizom államunk nagyságra nézve harmadik városának nacionális érzelmi lakosságában és hiszem, hogy a horvátok és szerbek a bunyevácokkal együtt hamarosan el fogják érni a fejlődésnek azt a fokát, ami az ország e nagy és gazdag városától elvárható. A jég ime meg van törve és én meg vagyok győződve, hogy ennek az első kiállításnak fényes sikere lesz. Igérem önöknek, hogy a kormány Szubotica gazdasági fejlődését mindenkor támogatni fogja és ezzel az igérettel nyitom meg az első subotikai gazdasági és ipari kiállítást.

A miniszter beszédét éljenzés fogadta, majd *Dr. Krajacs* kereskedelmi miniszter *Damjanovic* Milánnak, a Lloyd titkárnak kíséretében és a politikusok társaságában elindult a kiállítás megtekintésére. A miniszter valamennyi pavillont bejárta, a kiállító kereskedőkkel, iparosokkal, gazdákkal mindenütt elbeszélgetett és barátságosan kezelt szorított és több ízben meglepetésének adott kifejezést a látottak felett. Délután fél kettőig tartott a miniszter körútja a kiállításra, majd azután a Lloydba

ment a tiszteletére rendezett bankettre.

A diszebéd

Délután két órakor a Lloyd helyiségében száznegyven terítékű bankett volt, amelyen a kiállításnak, a szuboticei kereskedelmi egyesületnek, a gazda- és iparostársadalomnak vezetősége és vendégek vettek részt. Jelen voltak többek közt: dr. **Krajacs** Milán kereskedelmi miniszter, **Bacsénics** Rude államtitkár, **Damjanovics** tábornok, dr. **Bódi** követségi tanácsos, a külügyminiszter képviselője, **Miroszavlevics** Koszta kamarai elnök, **Petrovics** Milivoj bácskai főispán, **Gyorgyevics** Dragoszláv szuboticei főispán, **Malagurszki** Albe szuboticei, dr. **Tabakovics** Nikola kikindai polgármester, dr. **Horvat** Cvetko szuboticei főkapitány, **Ducsics** követségi tanácsos, az S. H. S. királyság genfi népszövetségi megbízottja, dr. **Radonics** Jován, **Jurics** Marko, **Sztrilics** Béla, **Bugarszki**, **Markusev** Milán, dr. **Grol** milán nemzetgyűlési képviselő, **Footman** beogradi angol alkonzul, **Okenszky** Zvonimir beogradi lengyel követ, **Mátics** Milán vasutigazgató, akit a közlekedési miniszter bizott meg képviselétével, dr. **Manojlovics** Vladisláv, a Lloyd elnöke, **Jakobcsics** Imre alelnök s a Lloyd vezetőségének többi tagjai.

Az ebéden az első felköszöntőt **Gyorgyevics** Dragoszláv főispán mondotta, aki üdvözölte a minisztert, majd őfelsége Alekszandar királyi és családja egészségére emelte poharát s indítványozta, hogy hódoló táviratot küldjenek a királynak. A főispán beszédét a jelenlévők állva hallgatták végig s a szónoki lendülettel elmondott beszéd után a zenekar, amelyet **Pátkai** Béla vezetett, a nemzeti himnuszt játszotta el.

Dr. **Krajacs** kereskedelmi miniszter tapssal és éljenzéssel többször megszakított beszédét azzal kezdte, hogy a király bizonyosan örömmel fogadja a hódoló táviratot, mert az ő kedvelt Vajdaságának minden ügyét szívén viseli. Majd rátért arra, hogy az egyesülés nagy munkája tulajdonképpen most fejeződött be s ha nincs is még minden probléma megoldva, — mondotta — a következő esztendő beközepe felé a konszolidációt s lehetővé teszik, hogy az S. H. S. királyság, mint amely a Balkánon a kulturának, a haladásnak és a szabadságnak a zászlóvivője, megteremtse a modern Balkánt. A szuboticei kiállítás bizonyosság mellett, hogy a nép itt dolgozik, kezdeményező ereje, kitartása van, s ennek meg kell teremtenie a boldogulást is. Dicsérettel emlékezett meg a Gyorgyevics főispán vezetésére alatt álló háziipari kiállításról, amely bizonyosság mellett, hogy a néplélek itt egészséges. A szerbeknek és a horvátoknak együtt kell dolgozni a modern Jugoszláviáért, de az itt élő más nemzetiségeknek is módot kell adni, hogy erejüket és tudásukat az ország boldogulása érdekében hasznosítsák, mindent meg kell tenni, hogy az államban jól érezzék magukat és fejlődésük útjából el kell háritani minden akadályt.

Damjanovics tábornok hangsúlyozta felszólalásában, hogy a hadseregnek ideálokért kell küzdenie és bele kell kapcsolódnia az ország építőmunkájába. A hadsereg a szuboticei kiállításból is kivette a maga részét azzal, hogy a huszárlaktanyát átengedte. A hadügyminiszter nevében azt a kívánságot fejezi ki, hogy a kiállítás teljes sikert arasson. **Bódi** követségi tanácsos **Okenszki** Zvonimir lengyel követet köszöntötte. **Okenszki** szerbnyelvű beszéddel válaszolt. Dr. **Kócsics** Mirko

a gazdasági munka jelentőségéről beszélt és az angol követre ültette poharát. **Bacsévic** földművelésügyi minisztériumi inspektor a földművelésügyi miniszter üdvözlését tolmácsolta, majd **Mátics** Milán szuboticei vasutigazgató tartott lendületes beszédet, amelyben többek között azt mondotta, hogy *elérkezett az ideje az itt élő szerbek, bünjevácok, magyarok és németek együttműködésének.* **Tvotmann** angol alkonzul angolnyelvű beszédet mondott, amelyet **Gyorgyevics** főispán tolmácsolott. **Manojlovics** Dusan a sajtó képviselőt köszöntötte fel és végül **Lazarovics**, a Politika munkatársa a *sajtószabadság fontosságát* emelte ki lelkes szavakkal.

Az ünnepi bankett délután négy órakor ért véget.

Hangverseny Pálicson

A pálicsi Vigadóban **Gyorgyevics** Dragoszláv főispán védnökségével vasárnap este fényes sikerű hangversenyt rendeztek. A hangversenyt — amelyet **Krajacs** kereskedelmi miniszter is végighallgatott — **Poljakovna** Jelena, a szentpétervári cári opera volt ballerínája és **Markov** Alekszander, a beogradi nemzeti színház balett-táncosa nagy tetszés mellett léptek fel. **Karavodina** Rajisza zongoraszámaival aratott nagy sikert. A műsor fénypontja **Reiter** Ilonka fellépte volt, aki szerb, francia és magyar dalokat adott elő. Minden énekszámát zajos tetszéssel fogadta a közönség. A műsor befejezésül **Enwald** asszony balett-táncosnő lépett fel.

A hangverseny után **Krajacs** miniszter autón Szubotícára ment.

Magyar és német pénzzel dolgoznak az osztrák monarchisták

A bécsi rendőrség házkutatásának eredménye

Bécsből jelentik: Az osztrák konzervatív monarchista-párt helyiségében, továbbá a párt vezetőinek, dr. **Schager-Eckartsau** Albinnak, a volt császári udvartartás gazdasági főnökének és **Teufel** Edwin volt államtanácsosnak lakásán tartott házkutatás érdekes eredménnyel járt.

A nyomozás megállapította a lefoglalt levelek alapján, hogy a konzervatív néppárt és egyes német birodalmi és magyarországi monarchisták között megállapodás jött létre az osztrák köztársaság ellen. A *Stunde* szerint az osztrák

ahonnan éjjelkor visszautazott Beogradba.

A kirakatverseny

A kiállítás vezetősége által rendezett kirakatverseny a város belső részét is bekapcsolta a kiállításba. Tizezrenyi ember hömpölygött este a nappali fényben uszó főuccákon és óriási tömegek nézték állandóan a versenyben résztvevő cégek kirakatait. Sok helyütt veszedelmes tolongás támadt, ami teljesen indokolt volt, mert a versenyben résztvevő kereskedők új ötletekkel pompás dekorációval igyekeztek felhívni a figyelmet üzleteikre.

A bizottság tagjai este nyolc órakor járták végig a kirakatokat, hogy azok berendezését a díjazás végett felülbíráliák. A második kirakatszemlét kedden, a harmadikat pénteken este tartják meg.

Rekord-közönség a kiállításon

A kiállítás hivatalos megnyitásának napján, vasárnap rekord-közönség fordult meg a kiállítás területén. Egész nap óriási tömeg hullámzott a pavilonokban és a Pálicsi-úton az autók, autobuszok és bérkocsik óriási száma robogott a késő esti órákig. A kiállítást az esti zárásig mintegy huszezer ember kereste fel vasárnap és nagy érdeklődés mutatkozott az egyes pavilonokban a kiállított árucikkek iránt, úgy hogy a kereskedők és iparosok komoly üzletekre számítanak. Az idegenforgalom vasárnap már óriási volt és minden szálloda és magánlakás zsúfolva van a kiállításra érkezett idegenekkel, akik közöttük nagyon sok külföldi ékezlődő.

Az amerikai „Thurn-Taxis-ügy”

Politikai botrány pör egy newyorki német vállalat háboru alatt lefoglalt vagyonának feloldása miatt

Newyorkból jelentik: Washington újabb nagy politikai botránytól visszhangos, amelynek ezuttal nemzetközi vonatkozásai vannak. A botrány közepontjában az idegen vagyonokat kezelő hivatal és volt vezetője, **Miller** ezredes áll, aki a hadviselték antantközi szövetségének elnöke és ebben a minőségében Párisban időzik. Valószínű, hogy vissza kell térnie Washingtonba, mert kongresszusi vizsgálat indul meg annak a tranzakciónak tisztázására, amely az *American Metals Company* lefoglalt és több mint hatmillió dollárra rugó vagyonát, amelyet mint ellenséges német vagyont kezel az államkincstár, egy svájci érdekeltség nevére feloldotta, azon az alapon, hogy a vagyon nem is német, hanem svájci polgároké, tehát a lefoglalás törvényellenes volt. Vádlók szerint a feloldás panama, mert a részvénytársaság részvényeinek ötvenegyszázaléka német kézben volt a lefoglalásig és azokat csak azért adták el

svájci pénzembereknek, hogy a megvesztegetett **Miller** elrendelhesse ezen a címen a feloldást, ami neki felülmúlhatatlan anyagi előnnyel járt.

Az amerikai „Thurn-Taxis-ügy” tényállását azonban az itt körvonalazott panama nem deríti ki. A lefoglalt német milliók egy részét a háborus szokásnak megfelelően hadikölcsönbe fektette az amerikai kormány. A kamatszélvényekből megállapították, hogy ezekből a hadikölcsönökből ötvízezer dollárnyi érték **Miller** ezredes magántulajdonában van, százezer dollárt pedig egy notórius politikai kijáró, **John T. King**, más hatalmas összeget pedig **Jesse Smith**, Daugherty volt igazságügyminiszter bizalmas barátja kapott. A kongresszusi vizsgálatnak nemcsak azt kell kiderítenie, hogyan történt a tranzakció, amellyel felszabadították a lefoglalt német vagyont, hanem azt is, hogyan került **Miller** ezredes és két barátja tulajdonába ennek a vagyonnak egy része.

A hercegnő pénzügyei

Bécsi uzorások kifosztottak egy török hercegnőt

Bécsből jelentik: F. H. török hercegnő följelentést tett a rendőrségen néhány lelketlen uzorás ellen, akik pár hónap alatt kiforgatták vagyonából. A hercegnő atyja uralkodó volt egy olyan országban, amely azelőtt Törökország felföldje alá tartozott. A hercegnő négy évvel ezelőtt elhagyta hazáját és a bécsi egyetemre jött filozófiát hallgatni. Kemál basa győzelme után az ő családját is száműzték és minden vagyonát elkobozták. Nehéz anyagi helyzetében kénytelen volt magával hozott ékszereit elzalogosítani. Időközben megismerkedett egy Schütz Irén nevű kártyavetőnővel, aki csakhamar teljes bizalmát megnyerte. A jósno tudta, hogy a hercegnő pénzzavarban van és ezért azt ajánlatot tette neki, hogy hat millió korona kölcsönt ad, ha zálogba kapja a hercegnő drága selyem fehérneműit. A tapasztalatlan hölgy belement az ajánlatba. A jósno a drága fehérneműt elvitte a Dorotheumba, elzalogosította, a felvett hatmilliót átadta a hercegnőnek és ennek ellenében aláíratott vele egy kilencmillió koronáról szóló adóslevelet.

Rövid idő múltán bejelentette, hogy a hitelező követeli a pénzt, de van neki egy ismerőse, aki hajlandó a kilencmilliót a hercegnő helyett lefizetni, ha ennek fejében tizenkét millióról kap adóslevelet. Így is történt. De ez még nem volt elég. A jósno most már ott-hon érezte magát és egész családjával beköltözött a hercegnő villájába, sőt kártyavető üzemet is itt folytatta. Majd szanatóriumba akarta vitetni magát a hercegnő költségén, akinek azonban nem volt pénze. Erre büntársaival egy újabb benyolult adósvételi ügylet útján szathetvenmillió korona tartozás elvállalására kényszerítette a hercegnőt és ezt az összeget ismét feljebb akarták csavarni. Ekkor azonban a fiatal hölgy megsokallta a dolgot és ügyvédhez fordult. A tényállás tisztázása után a jósnot és két társát letartóztatták.

Halálraitéltek

egy méregkeverő paraszttasszonyt Arzénos lekvároskenyérrel tette el anyját láb alól

Szolonokról jelentik: A szolonoki törvényszék szombaton kétélálta halálra ítélte Bukovenszky Jánosné negyvenöt éves nagyrévi paraszttasszonyt, aki múlt év november 25-én lekváros kenyérré kent arzénal megmérgezte édesanyját, Antal Andrásné, azután bedobta a holttestet a Tiszába. A hulla három hónapig volt a jeges árban, csak február elején fogták ki Csongrádon. A holttestet a hideg vízben annyira épen maradt, hogy senki sem gondolt gyilkosságra, mindenki azt hitte, hogy öngyilkosság, vagy szerencsétlenség történt, csak amikor Nagyréven felismerték személyazonosságát, merült fel az a gyanu, hogy az öregasszonyt eltették láb alól. A boncolás azután megállapította, hogy mérgezés történt és a meggyilkolt 16 éves unokája árulta el, hogy édesanyja mérgezte meg nagyanyját.

A vádlott asszony a főtárgyaláson is körömszakadtáig tagadta az ellene emelt vádat. A bíróságnak a tanuallomásból sikerült megállapítani azt a tényállást, hogy a falusi javasasszony délelőtt tizenegy órakor adta be anyjának a mérget, azután rázárta a lakást és elment hazulról. Délután négy órakor tért vissza s akkor az édesanyja már halott volt. Éjjel talicskára tette a holttestet kitolta a tiszai partjára és egy fadarabbal belökte a Tiszába.

A vádlott a halálos ítéletet a legnagyobb nyugalommal fogadta, felebbeszét sem jelentett be ellene, sőt kegyelmet sem kért.

Ritka alkalom mindazoknak, kik butort akarnak venni. Lásd az „Atlas” d. d. Novisad, Šumadijska ul. 10. (a Haldéren tui) hirdetését

Anglia és Japán közös tiltakozása Kinában

A két nagyhatalom közösen jár el a kantoni kormány rendelete miatt

Pekingből jelelik: A katonai kínai kormány az idegen kereskedelmi hajózást korlátozó rendelkezése Angliában rendkívüli erős rezisztenciát keltett. A brit kereskedelmi körök a rendeletet egyenesen az angol érdekek elleni támadásnak minősítik és erősen szorítják a külügyi kormányt, hogy *legerésebb rendelkezésekkel lépjen fel a brit hajózás és a kereskedelmi érdekek védelmében.* Erősen talázza őrzi magát azonban a japán tengeri kereskedelem és tengerészeti miniszterek a diplomáciai összeköttetések felhasználásával *közös effurást kívánnak az angoloktól.* A japán külügyi hivatal félkivételosan már érdeklődött is az angoloknál, hogy mit szólnának az együttes fellépéshez és a japán hírek szerint a brit kormány kedvezően fogadta az egyöntetű fellépés tervét.

A katonai pénzügyminiszter meggyilkolása vissont a kínai kedélyeket korbácsolta fel. *Liang-Csi-Hoi* miniszter köztudomásúan az idegenellenes mozgalom egyik szellemi vezére volt és ezért könnyen érthető, hogy Kantonban azonnal hiteltre talált az a felfogás, hogy a minisztert az idegenek tették el láb alól. A merénylők, felbérelt kínai munkások, az egyik forradalmi párt helyisége előtt nagyobb csoportban rohanták meg a minisztert s a gyilkosság után valamennyien elfutottak, a rendőrség csak egyet tudott a merénylők közül kézre keríteni, ez is súlyosan megsebesülve került rendőrkézzre. Az angol japán fellépés, más részről a politikai gyilkosság *újra emérgesítik a helyzetet s nagyon félt, hogy az izgatott kedélyek kirobbanása újabb idegenüldözésekre fog vezetni.*

Radics István Szlovéniában

A horvát parasztvezér éles támadása a klerikálisok ellen

Zagrebból jelentik: Vasárnap tartották meg a szlovéniai Krskán a Csübec Máté emléknapot mintegy tízezer ember részvételével. Az ünnepségekkel kapcsolatban, politikai gyűlés is volt, amelyen Radics István is részt vett. Radics azonban elkészve, egy óra helyett három órákor érkezett meg autóján Zagrebból *Markovics Lázár, Pétes Minkó és dr. Macsek* kíséretében. Radics megérkezéséig az egy órára összehívott népgyűlésen *Pucelj,* a Radics pártihoz csatlakozott szlovén Kínletpárt vezére dr. *Basariček* Radicspárti képviselő, *Prepeluh,* a Radics-pártihoz csatlakozott szlovén köztársasági párt vezére és dr. *Pernar* Radicspárti képviselő beszélt.

Radics István megérkezése után nagy beszédet mondott. Azzal kezdte, hogy amíg Jézus Krisztus csak egyszer lett keresztrefeszítve, addig a *szlovén népet háromszor feszítették meg.* Először — mondotta — a bünös papok, másodsor az ügyvédek és egyéb urak, harmadszor az olasz imperializmus feszítette keresztre a szlovén népet. Az olasz

imperializmussal még lesz dolgunk — folytatta — amíg egyetlenegy testvérünk is lesz Olaszországban. Támadta ezután az ügyvédeket és urakat és rámutatott arra, hogy a szlovén nép már háromszázötven évvel ezelőtt fellázadt az urak járma ellen.

Élesen támadta ezután a papságot, majd arról a kulturális rabságról beszélt, amelyben a szlovének és horvátok szünyödtek — népünk nem akar más kormányt mondotta — a paraszt az első, utána következik a munkás, iparos és kereskedő és csak harmadsorban jövőnk mi urak. Beszédét a klerikálisok elleni támadással fejezte be.

A gyűlés után Radics István sokáig elbeszélgetett a szlovén parasztokkal és elénekeltette velük a „Volga“ című orosz dalt, amely legkedvesebb dala. Amikor Radics autójára akart szállni, a tömeg vállára emelte és újból hallani kívánta; Radics helyett ezután *Perics Minkó* volt radikálpárti miniszter és dr. *Macsek* beszélt még, majd Radics kíséretével visszautazott Zagrebba.

A subotikai kiállítás és a magyar kisebbség

Grol Milán képviselő cikke a beoradi „Politiká“-ban

Beogradból jelentik: A *Politika* vasárnapi számában érdekes és okos cikk jelent meg *Grol Milán* demokrata képviselő tollából a subotikai kiállításról és ezzel kapcsolatban a magyar kisebbségről, mint a vajdasági kereskedelmi és gazdasági élet fontos tényezőjéről. A cikk főbb részletei így hangzanak:

— A Vajdaságnak az országhoz való csatolása után a Duna és a Száva megszűntek politikai, vám és katonai határok lenni. Minden állami határváltozás: operáció. Operációnál az a legfontosabb, hogy a sebet hamar bevarják és elállítsák a vérzést. Ez meg is történt. *Azóta azonban hosszú nyolc év telt már el és nem jutottunk tovább.*

A közlekedési vonalak még mindig a régié. Északon csak egy és nyugaton szintén csak egy vasuti csomópont van. Ez nagyon kevés. Ami az új alakulatokat illeti, az állam határa kettészolte Subotica város birtokát. Subotica óriási területe Magyarországnak jutott, ami tetemesen csökkent a város bevé-

teleit. A város másik baja az agrárkáosz, mert Suboticától minden más vajdasági városnál többet vettek el a földreform céljaira. A harmadik hátrány az, hogy a gazdasági élet a vámtarifa és hitelpolitika miatt, valamint szokásból Budapest-féle orientálódik, a negyedik pedig az, hogy

minden gazdasági vállalkozás iránt, amelyben a külföldi tőke mellett a magyar kisebbség tőkéséi is érdekelve vannak, mindjárt bizalmatlanság tapasztalható.

Ami a tőkét illeti, nagyon nehéz a nemzetiségét megállapítani. Ez különben sem tartozik egyesekre, csak a Nemzeti Bankra és az államra, az ugyanis megtesz mindent ebben az irányban, amit jónak lát. Ami pedig a közgazdaság nemzeti szempontból való centralizálását illeti, elgondolható, hogy az milyen káros az illető vidék közgazdasági fejlődésére.

A subotikai kerület magyar kisebbségének nyelvének ápolásán és kulturális fejlődésének bizto-

sításán kívül semmi más politikai óhaja nincs.

Ha egyes magyar dzsentrikben még telítve is vannak valami romantikus, magyar nacionalizmussal, a magyar paraszt és a magyar kisbirtokos nem követői ennek az eszmének. Mindaz

amit a magyarság kíván, jogos követelés a fejlődés, valamint a szabadság és az egyenlőség biztosítására.

Sehol sem fogja a magyarság jobban érvényesíteni ezeket a követeléseket, mint egy olyan demokratikus országban, mint a miénk, mihelyt az a nép nagy többségének óhaja szerint épül ki. Az első subotikai közgazdasági kiállítás, amelyen a szerbek bunyevácok és magyarok együttesen, karöltve dolgoztak — nem más, mint egyeseknek, valamint a közgazdasági területeknek tüntetése a munka, az előrehaladás és a szabadverseny jegyében. Ez a kiállítás az odaadás, a rendíthetetlen kitartás és a szorgalom megdönthetetlen bizonyítéka és a Vajdaság nagy erejét és gazdasági előrehaladottságát bizonyítja.

A sombori gyorsvonat elütött egy kocsit

Négy halottja van a szerencsétlenségnek

Hétfőn reggel 4 órakor a Subotica felé haladó gyorsvonat Bajmok mellett elütött egy parasztkocsit, amelyen három asszony és egy férfi ült. A kocsis utasai meghaltak. Az áldozatok kilétét ezideig nem sikerült megállapítani.

A rendőrség megindította a nyomozást.

A subotikai lóversenyek

Vasárnap délután ezekre menő tömeg előtt zajlott le a subotikai „Kralj Alexandar“ lovaregylet lóversenye. E turfon megjelent *Krajacs* kereskedelmiügyi miniszter is, *Gyorgyevics* Dragoszláv főispán, *Damjanovics* tábornok és más előkelőségek a beogradi vendégek társaságában.

Az első futamban, (táv. kétezer m.) 1. *Pufus* (Bacsics istálló), lovagolta a tulajdonos. 2. *Zsupi* (Balassa istálló), lovagolta *Durgyev*. 3. *Holló* (Gortva istálló), lovagolta a tulajdonos.

Második futam, (táv. 3800 m.) kétfogatu ügetőverseny: Indult négy kocs. 1. *Vermes*, 2. *Sztantics*, 3. *Piukovics*.

Harmadik futam, telivérek 2200 m. versenye. Indult hat ló. 1. *Szőkevény* (Leibach istálló), lovagolta *Palásti*. 2. *Barátnő* (Leibach istálló). 3. *Ternó* (Vojnics istálló). 4. *Krenica* (Vojnics istálló), lovagolta *Gertner*.

Negyedik futam, telivérek kétezer méteres handicapje. 1. *Fényes* (Leibach istálló), lovagolta *Palásti*. 2. *Péda* (Szonomar istálló), lovagolta a tulajdonos. 3. *Pufusz* (Bacsics istálló), lovagolta a tulajdonos.

Ötödik futam félvérűek 1500 méteres versenye. (Indult öt ló). 1. *Vilma* (Szkenderovics istálló), lovagolta a tulajdonos. 2. *Harry* lovagolta *Sztankovics* czedes. 3. *Sasia*, lovagolta *Gudovich* alezredes. Hatodik futam urlovasok akadályversenye, (táv. 4000 m.) indul öt ló. 1. *Éljen* (Leibach istálló), lovagolta *Palásti*. 2. *Opál* (Fustinger istálló), lovagolta a tulajdonos. 3. *Voque la Hjalése* Vojnich istálló), lovagolta *Gertner*.

Hetedik futam kétfogatuak ügetőversenye. Indult négy kocs. (Táv. 3400 m.) 1. *Neptun* (Vermes istálló). 2. *Csengő* (Sztantics istálló). A másik két kocs *feladta* versenyt.

HIREK

— **Kinevezések és áthelyezések.** Szentáról jelentik: A közoktatásügyi minisztérium Kiszelinovics Gyorgye resáni gimnáziumi tanárt, *Miladinovics Danica* jagodinai tanárnőt, *Piletics Ferenc Erki* gimnáziumi tanárt a sentai főgimnázium tanárnak nevezte ki. *Marmcssevics Preljub* sentai főgimnáziumi tanárt *Vranjiba*, *Dragin Aleksandar* sentai főgimnáziumi tanárt a novisadi főgimnáziumhoz helyezte át.

— **Községi választások Petrovaradinban.** Noviszadról jelentik: Petrovaradinban vasárnap tartották meg a községi választásokat. A választásokon tíz Radics-párti, két horvátpárti, két radikális, két Pribiesevics-párti és egy iparos listán jelölt jutott be a képviselőtestületbe.

— **Szentai gabonaárak.** Szentáról jelentik: A szombati piacon a következő árak szerepeltek: Buza: 265 dinár. Tengeri: 180 dinár. Hajóra szállításra: 185 dinár. Vasutra szállításra: 180 dinár. Szeptemberre: 180 dinár. Árpa 150 dinár. Zab: 145 dinár. Rozs: 180 dinár. Heremag: 1600 dinár. Kötés: 170 dinár. Muharmag: 150 dinár. Bab: 150 dinár. 0-ás liszt GG: 480 dinár. 2-es liszt: 430 dinár. 5-ös kenyérliszt: 380 dinár. Takarmányliszt 170 dinár. Korpá: 160 dinár.

— **Október 16-ikán indul az olasz zarándoklat Rómába.** A szeptemberi római zarándoklaton kívül októberben még egy zarándoklat indul Rómába. Ennek az olasz zarándoklatnak programja a következő: Indulás Subotica felől, 1925 okt. 16-án reggel 9 óra. Utirány: Subotica, Vinkovce, Zagreb, Susak, Fiume, Triest, Venecia, Pádna, Róma. — Vissza: Róma: Asszizi, Loretto, Ancona, Fiume, Zagreb, Vinkovce, Subotica. Érkezés Suboticaóra október 30-án. A zarándokok az egész utat vasuton teszik meg. Erre a zarándoklatra csakis III-ad osztályú utasok jelentkezhetnek. Részvételi díj *élelmezés nélkül személyenként 1400 dinár, amely szept. 10-ig belizetendő.* Ezenkívül Subotictól Susakig a vasuti költséget is meg kell fizetni. Jelentkezni bármelyik róm. kath. plébániánál. Leleki vezetők: *Márton Mátyás* kanizsai prefektus-plébános, *Drózdik Imre* adai esperes-plébános, dr. *Resch Ignác* csibi plébános, technikai rendező: *Szentiványi Dezső*, Subotica.

— **Kivégeztek a sirdar gyilkosait.** Kairóból jelentik: Az egyiptomi sirdar gyilkosait — egynek kivételével, akiknek élethossziglani börtönre megkegyelmezték — szombaton kivégezték. A bentsülött lakosság kisebb tüntetéseket leszámítva nyugodtan vette tudomásul a halálos ítéletek végrehajtását.

— **Halálos vasuti szerencsétlenség Topolán.** Topoláról jelentik: Hétfőn reggel halálos szerencsétlenség történt a topolai állomáson. *Mernyak Mihály* 84 éves topolai lakos át akart menni a síneken és mivel a vasuti sorompó le volt bocsátva, átmászott alatta. Ugyanakkor rohogott el az 5 óra 23 perckor Noviszad felé induló gyorsvonat, amely elgázolta a szerencsétlen öregembert, aki azonnal meghalt.

— **Öngyilkosság.** Topoláról jelentik: *Vojcsina Péter* 50 éves gazdát házának padlásán egy ruhaszártó kötéltre felakaszitva találták. A jómódu gazdának egyik fia már régebben szerencsétlenségnek esett áldozatul és ezenkívül egyéb családi baja is volt, úgy, hogy buskomor lett és ivásnak adta magát. A szerencsétlen ember végül is öngyilkos lett. Mire rátaláltak, már halott volt.

— **Hírlapárúsítók figyelmébe.** A belügyminisztérium államvédelmi osztálya 8670. számú rendeletével megengedte a Pesti Napló, Pesti Hírlap, az Érdekes Újság terjesztését. Kérjük a hírlapárúsítókat, hogy megrendeléseiket sürgősen küldjék be hozzánk. Kurír hírlapiroda Subotican.

SPORT

A serleg mérkőzések középdöntője

Split—Subotica 2:0 (1:0)

A serlegmérkőzések középdöntőjét vasárnap délután játszotta le Splitben, Split és Subotica alszövetségi válogatott csapata. Változatos mezőnyjáték, első halfesata jellemezte a meccs első félidőjét. A szuboticaiak lelkesen támadtak, de a spliti védelem mindent feltartott. Az első félidőben alig nyílt gólhelyzet

a szuboticaiak számára, ezzel szemben a splitiek ki is használták helyzetüket. Az iram a második félidőben sem lanyhult. A szuboticaiak együttes kifogástalan játékát a csatársor gólképesége tette meddővé. A szuboticaik védelem is jó volt. A Kuluncsics—Kubics háttérpárnak is jó napja volt.

Zágreb—Beograd 2:1 (1:1)

A beográdi közönséget meglepetésként érte a zágrebi csapat váratlan győzelme. A mérkőzést, amelyet mindkét részről kapkodó játék jellemezte, a zágrebi csatársor játéka döntötte el. A beográdi csapat mélyen formája alatt játszott; úgy a halfsor, mint a közvetlen védelem felmondta a szolgálatot a csatársor pedig feltűnően bizonytalan volt a kapu előtt.

Heves iramban indult a játék. A beográdi csatárok szívvel-lélekkel támadtak, akcióikat azonban a jól helyezkedő zágrebi védelem szétrombotta. Ezzel szemben a zagrebiek könnyebben boldogultak a beográdi védelemmel a mely igen gyöngén funkcionált. Változatos játék után a félidő 35 percében

Pleceriánó balösszekötő révén a zágrebiak jutnak vezetéshez. Néhány perc múlva azonban Beogradnak sikerül az egyenlítés: Szekulics huszonöt méteres szabadrúgása védhetetlenül a hálóban akad meg.

A második félidőben élvezetesebb és változatosabb a játék. Mindkét csapat a vezetés megszerzésére törekszik. A 9-ik percben a zagrebi Buble kornerből védhetetlen gólt lő és ezzel eldönti a mérkőzés sorsát a zagrebiek javára. A beográdi együttes önfeláldozó játékkal próbál egyenlíteni de sikertelenül, mert a zágrebi védelem mindent ment. A mérkőzés mezőnyjátékkal ért véget.

Fábrics bíró gyöngén vezette a mérkőzést.

Glória (Fiume)—Sand 4:0 (3:0)

A fiumei Glória jómárkájú csapata mutatkozott be vasárnap a suboticaik közönségnek. A Kinizsi után kissé merevnek, nyersnek tűnt a vendégek játéka, akik egyébként nagyszerű futballkvalitásokkal rendelkeznek. A hatalmas, csupa-atléta játékosból álló együttes ellen nehéz dolga volt a suboticaik csapatnak, mely meglehetősen respektálta ellenfelet a fölényét és — tudását. Az eredmény különben megfelel a mutatott játéknak, bár meg lehet állapítani, hogy a Sand, ha nem játszik váratlanul oly kriminálisan rosszul, ilyen könnyen nem hullott volna a győzelem a Glória ölébe. A suboticaik csapat egy cöppet sincs jelenleg biztató formában, pedig a bajnoki szezon előtt igazán gondoskodhatna már az egyesület vezetősége, hogy a csapat jó kondícióban induljon neki a bajnoki kampánynak.

A mérkőzés első öt perce már előrevetette a vereség árnyékát. A Glória csatársora és halfsora valósággal elsőpörte a meglepően gyöngye Sand-védelemmel, amelybe egyedül Beleslin csillagolta kivételes nagy klasszist. A 3-ik percben Kovács hibájából igen parázs helyzet keletkezett Siflis kapuja előtt, amely meghozta a fiumei első gólját: Dobrilovics jobbösszekötő a tizenegyes tájékról védhetetlenül lötte a labdát a hálóba (1:0). A gól után a Glória-támadások csak szaporodtak és Beleslinnek rengeteg dolgot adott a gyors fiumei csatárok feltartóztatása és leszerelése. A Sand csatársor csupán elvétve látogatott le a fiumei kapuhoz, de az érelyes fiumei védelemmel a tizenhatoson belül nem tudott boldogulni. A 18-ik percben már a második góllal is megterheltek a vendégek a suboticaik kaput; ezuttal Neglics jobb szélső volt a gól szerzője. (2:0) A Sand-halfsor a mezőnyben teljesen elvesztett, egyáltalán nem lehetett ráismerni a máskor oly jó védelmi trióra. Még Ördög is sokszor alulmaradt az ügyes és gyors fiumei jobb szélsővel szemben, aki játszva ment el mellette. A 20-ik percben csak Beleslin önfeláldozó játéka mentette meg Siflis-kapuját a veszélytől. A suboticaik támadások sehogysém tudtak kibontakozni: vagy a reaktívált Krausz rontotta el az akciót, vagy Haraszti ijedt meg a szűk fiumei háttérpártól. A Glória támadásoknak ezzel szemben minden sikerült: precenkint

rohamozták a Sand-hálót, amelyet nem egy esetben csak egy hajszál mentett meg az újabb góloktól. A 44-ik percben Kovács ismét elengedte a fiumei jobbösszekötőt, aki senkitől sem zavarva a labdát élesen a kapusarokba helyezte. (3:0)

A szünet után kissé magára talált a suboticaik csapat. A 4-ik percben Damjanovicsnak akadt egy kedvező helyzete, de az ijesztően nagy fiumei háttér az utolsó pillanatban elnyomta. A védelemből Beleslin előrejött a csatársorba és Beretka ment hátra a helyére. Beleslin rövid ideig élénkséget és lendületet is vitt a támadásokba, magárahagyatva azonban nem tudott ő sem boldogulni, mire visszavonult régi posztjára. A Glória halfsor, horihorgas centerfedezettel a volt budapesti Zugló-játékosokkal Sefcsikkel, szüntelenül előrevetették a fiumei csatársort, amelynek főleg a két szélsője volt veszélyes. A 26-ik percben Siflis szépen védte a fiumei center lövését, egy percre rá pedig a balszélső tette próbára tudását. A Sand játékosok tehetetlenül vergődtek a mezőnyben, míg a fiumei percről-percre jobban belejötték a játéka. A 36-ik percben Karip kornert vétett, amelyből a vendégek balösszekötője a negyedik gólt fejelte (4:0). A Sandban még egyszer felgyúlt az ambíció, de csak rövid időre, a mérkőzés utolsó perceiben ismét a Glória volt frontban, a bíró sípja azonban megmentette a Sandot az újabb góloktól.

A Glória még nem kész csapat, de jó kezében európai viszonylatban is számottevő együttes válhatik belőle. Ami a legfeltűnőbb volt, valameny hatalmas fizikumu játékos, akik mellett szinte eltorpult a suboticaik legénység. A csapat tengelye a halfsor, amelyben a centerfedezet klaszisz játékos. A két háttér kitűnően működött és hatalmas térorelő felzabáló ugrásaikkal nagy respektust szereztek maguknak. A csatársorban a jobbösszekötő és balszélső voltak a legjobbak, de a jobb szélső is figyelemre méltó játékot produkált. A Sand ebben a szezonban ilyen rosszul még nem játszott. Ugy csatársor, mint a halfsor mélyen formáján alul szerepelt. A csatársorban Krausz nem nyújtott semmit, igaz, hogy a partnerei sem igen erőltették meg magukat. A közvetlen védelem és talán a mezőny legjobb embere Beleslin volt, míg Kovács hibát-hibára halmozott. Siflis nem tehet a gólokról; ami menthető volt, azt bravúrosan mentette.

Atlétikai verseny Somborban

Somborból jelentik: A Sombori Sport országos atlétikai versenye vasárnap folyt le a Sport pályán. A versenyen nem indultak a benevezett krekkek, de ennek ellenére szép küzdelmekben győnyörködhetett a közönség. A részletes eredmények:

5000 m.: 1. Odanovics (Somb. Sport) 18 p. 54.3 mp. 2. Rudnyania (Obilics Beeskerek) 3. Vujkovic (Bácska).

100 m.: 1. Reisz (Kadima) 11 mp. 2. Bogolyevics (Obilics), 3. Csávosi (Somb. Sport). Rossz időmérés.

200 m.: 1. Reisz (Kadima) 25 mp. 2. Sztipics (Bácska). 3. Hippich (Somb. Sport).

400 m.: 1. Bogolyevics (Obilics) 1 p. 0.4 mp. 2. Plavsics (Somb. Sport) 3. Szarvas (Kadima).

Magasugrás: 1. Mojics (Obilics) 164½ cm. 2. Tury (Kadima). 3. Firány (Somb. Sport.)

800 m.: 1. Miskolczy (Makkabi) 2 p. 18.7 mp. 2. Mladenovics (Bácska).

Távolugrás: 1. Tury (Kadima) 5.39 m. 2. Mojics (Obilics). 3. Szarcevic (Bácska).

Gerelyvetés: 1. Plavsics (Sport) 47 m. 2. Sulyok (Sport). 3. Csávosi (Sport).

1500 m.: 1. Miskolczy (Makkabi) 5 p. 05 mp. 2. Odanovics (Sport). 3. Vujkovic (Bácska).

Hármasugrás: 1. Tury (Kadima) 12.31 m. (vajdasági rekord). 2. Csovic (Bácska).

Súlydobás: 1. Jovanovics (Obilics) 12.48 m. 2. Dadics (Beeskerek) 11.4 m. 3. Rudinszki (Bácska).

Diszkoszvetés: 1. Jovanovics (Obilics) (35.30 m. 2. Mojics (Obilics) 28.40 m. 4×100 m. staféta: 1. Kadima 52 mp. 2. Somb. Sport. 3. Bácska.

Olimpiai staféta: 1. Somb. Sport 4 p. 22 mp. Obilics. 3. Kadima.

Szepta:

SzAK—ZsAK—Slávia II (Beeskerek) 7:0 (5:0).

Haggibor—Szub. Hakoah (női hazena) 10:0 (1:0). A szentiaik közül kivált Rosenfeld Baba és Deutsch Rózi.

Beeskerek:

ZsAK—Slávia—Szombori TK 8:2 (5:1) Szentia AK komb.—Schwäbische 5:0 (2:0). A második félidőben a bíró három beeskerek játékost kiállított.

Novivrbas:

VSC—Kikindai Kosovo 1:0 (1:0).

Novisad:

NAK—Vitéz (Zemun) 5:0 (3:0). A NAK könnyen győzött.

Radnicski—Concordia (Indija) 10:0 (7:0).

Beocsin:

Beocsini SC—Srbija (Sabac) 2:0. Másodosztályu bajnoki selejtező. A beocsini csapat ezzel a győzelemmel bekerült a döntőbe, ahol a noviszadi Radnicski lesz az ellenfele.

Budapest:

MTK—Rapid 3:1 (3:1). Heves, izgalmas játék. A magyar bajnokcsapat az első félidőben fölényben van és Orth (2) és Molnár révén három gólt ér el. A Rapidnak csak a félidő végén sikerül Wselik révén megszerezni a becsületgólt. A szünet után unalmas mezőnyjáték.

UTE—FTC 3:2. A kupamérkőzés a rendes játékidőben 1:1 arányban eldöntetlenül végződött, a mérkőzést 2×15 perccel meghosszabbították. Az UTE góllövői: Csontos, Priboj, Török.

Vasas—NSC 6:1 (2:1). Barátságos. A Vasasok pompás játékkal győztek.

Bécs:

Vienna—Herta 4:3.

Amateur—Wacker 6:2.

Admira—Gershot 4:0.

WAC—Floridsdorf 1:0.

Rudolfshügel—Slován 4:2.

Simmering—WSC 3:2.

— **Cseh-osztrák utlevélegyezség.** Bécsből jelentik: Az Ausztria és Csehszlovákia közötti tárgyalások az utlevéltámogatási kényszer megszüntetésére annyira előrehaladtak, hogy még az őszi hónapokban várható a vizum végleges eltörlése. A megegyezés lényegében már megvan, még csak arról van szó, hogy bizonyos kölcsönös intézkedésekben állapodjon meg, hogy a munkapiac elárasztásának veszélyét mindkét országban elhárítsák.

— **Kiélesedett a párisi banktisztviselők sztrájkja.** Párisból jelentik: A párisi banktisztviselők sztrájkja még jobban kiélesedett. A kereskedelemügyi minisztérium kifogásolta, hogy a postatisztviselők nem hajlandók a banktisztviselőket hátbatámadni a csekkfizetéseknek a posta útján való lebonyolítása által. A kereskedelemügyi minisztérium felhívása a postatisztviselőkhöz eredménytelen maradt.

— **Nagy vasuti szerencsétlenség Amerikában.** Párisból jelentik: A Chicago Tribune denvei (Colorado) jelentése szerint két kirándulóvonatnak szombaton Granitoeál történt összeütkezése alkalmával 15 egyén meghalt, 75 megsebesült.

— **Öngyilkosság.** Noviszádról jelentik: Molnár Darinka tizenkilenc éves leány szüleinek Karagyorgyevics-utca 8. alatt levő lakásuknak padlásán felakasztotta magát. Levelet hagyott hátra, amelyben azt írja, hogy mostohaanyja miatt válik meg az ételtől.

— **Egy kisfiu rémtette.** Párisból jelentik: Borzalmas dráma történt egy spanyol községben, Vardeanpas közelében. Egy asszony ebédet készített családjának és egy marhaféjből egy nagy konyhakéssel kivágta a nyelvet, a szemeket és a füleket. Hétéves fia nagy figyelemmel kísérte édesanyja munkáját, míg a szomszéd szobában a család másik gyermeke aludt a bölcsőben. Az asszonynak rövid időre el kellett hagynia a konyhát és távollétében hétéves fiának meghagyta, hogy vigyázzon a bölcsőben alvó egy éves öccsére. Amikor az asszony visszatért, borzalmas látvány tárult eléje. A hétéves fiu a nagy konyhakéssel levágta öccse fülét, kivágta nyelvét és szemét, éppen úgy, ahogy anyjától látta a marhaféjén. A kétségbeesett asszony segítségért kiáltott, azután ájultan összeroskadott. A kiáltásra rohant a szobába a kertben dolgozó férj, aki, mikor meglátta, hogy mit művelt nagyobbik fia, felkapta és addig verte a gyermek fejét a falhoz, amíg formátlan rongy lett a testvérgyilkos kisfiu fejéből.

— **Belefulladt a csatornába.** Sentáról jelentik: Cikora József sentai pincér két és fél éves fia játék közben belefulladt a vágóhid mellett csatornába. Szülei akadtak rá a holttestére.

— **A németországi megszálló csapatok eddig ötszázkét négyszögkilométernyi területet irtettek ki.** Berlinből jelentik: A megszálló területnek a francia és a belga csapatok részéről való kiürítése eddig simán történt. Vasárnap estig a francia csapatok maradványait is visszavonják Duisburgból és Düsseldorfból. A belga csapatok 24-éig maradnak és a kiürített területet másnap, augusztus 25-én adják át a német hatóságoknak. Az angol katonaságot hazájukba szállítják vissza, de a megszállott területen újabb foganatosított lakásrekvizálásokról arra követhetnek, hogy a franciák a maguk katonaságát ott akarják elhelyezni. Eddig összesen ötszázkét négyszög kilométernyi területet irtettek ki, amelyen nyolcszázhatvanötezer lakos él. A Ruhr-vidék három ezer háromszázkilencvenhat négyszögkilométer kiterjedésű, három millió száznegyvenezer lakossal.